



房屋。”

爱屋房产成立于2014年，是一家综合性房产中介服务公司，业务范围涵盖二手房买卖、房屋租赁、房产按揭、抵押贷款、房产过户、商铺及写字楼的买卖和租赁、一手楼盘的营销代理、房地产政策咨询、家政服务及房屋装修等，目前有员工6人。徐红英与她的团队保持24小时待机，随时随地帮客户答疑解惑，他们所有的付出都是为了帮客户解决房屋交易中遇到的痛点、难点，从而最大限度保障客户权益，为房产交易保驾护航。“红英是一个有担当、有责任心的好合作伙伴，也是一名有热情、有爱心的房产中介经理人，和她共事如沐春风，既有钱赚又开心。”她的合作伙伴艾小姐说。

服务路上，永无止境。10年来，徐红英和她的伙伴们通过真诚、善良、热情、专业的服务，为客户提供了安全、高效、愉悦的房产交易体验，为客户创造价值，为企业创造效益、为社会创造繁荣。“每一单交易，都是圆一个家的梦想，都是为百姓办好事，都是为社会做贡献，值得全力以赴！”站在高楼林立的安康城区中央，徐红英思绪万千，又萌生了新的计划，“安康的旅游资源丰富，旅游业日渐兴起火爆，将房产中介与旅游业相融合，打造购房与旅游结合的商业模式‘渠道分销’模式，让客户在购房中享受休闲度假，在旅游中实现外地购房，开启‘购房+旅游’的营销模式将成为新的目标。”

“多亏你们的服务，我才能这么快拿到房本，真是太感谢你们了！”5月4日，刚购入安康城市庄园一处房产的刘先生冒着大雨，将一面印有“专业热情 服务用心”几个金灿灿大字的锦旗，送到位于文昌路的安康市汉滨区爱屋房产中介中心，以此表达对经理徐红英的感激之情。

众所周知，二手房交易流程非常复杂，资产的合理配置，复杂的产权转移过程以及繁琐的交易手续，在签约后，如果没有专业人士的指导与参与，单靠买卖双方自行解决，难度较大。

作为在安康从事房地产交易10年的资深经理徐红英，她的工作日常就是帮助客户介绍优质房源、引导现场查看、组织双方商讨价格、办理房产交易手续、做房产状态调查、梳理交易流程、对接贷款银行、网上签约、陪同客户办理过户等相关事宜。

刘先生对过户手续不熟悉，为了顺利地完成过户，徐红英指导刘先生准备好所有资料，并为他精算出费用。正是徐红英的专业建议与精算结果，使得刘先生在现场办理交税的时候异常顺利。

自2021年下半年开始，房地产调控政策持续收紧，银行对于房贷额度审批、放款周期也相应地放缓。“我们刚好赶上信贷收紧的时间，但因为时间有限，我就非常担心，特别焦虑，害怕产生违约风险。”刘先生说道。

为了帮刘先生按期完成批贷放款，徐红英提前帮其列出资料清单，并指导逐一复核，资料确认无误后，专程陪同刘先生去办理资料提交。由于准备充分，所有审核一次通过。在等待审核的日子里，徐红英还多次与办事人员沟通，敦促进度，最后只用了不到一周的时间就完成放款，刘先生如愿拿到新房本。

从资质、征信审核，到费用精算、交付进度规划，再到后期房屋交割的指导，徐红英给予了刘先生极大的支持。“相比较于之前通过另一个中介公司跌宕起伏的卖房经历，这次办理的异常顺利，效率也远高于此前。”刘先生说。徐红英的专业服务、热情对待，让刘先生感到满意又惊喜，也对爱屋房产有了更深的认识，他表示：“下次交易还会选择爱

青春在田野闪光

记者 胡智贤 通讯员 柯贤会



识到，要想富民强村，必须依托资源禀赋，发展适合村情的特色产业。

针对全村产业基础薄弱，发展无亮点的问题，刘帅和四支队伍综合考虑气候、环境、市场和自己“娘家”五里工业集中区管委会的优势，做出了“依托管委会，服务集中区”的发展定位，主动在人力资源、原材料生产、产业承接方面同园区企业展开合作，配合集中区企业完善产业链。

经刘帅多次沟通协调，2022年年初，白马石村秦地农业合作社同园区企业济波食品公司签订保底收购合同，订单种植南瓜30亩，当年就向园区运送南瓜2.1万余斤，直接收益1.2万元；同年，同芋晒芋大健康公司、悠源食品等企业合作，在白马石村建设魔芋种植基地，流转土地2100亩，初期种植面积320亩。

拓展新产业不忘传统产业。经刘帅鼓励动员，能人大户李治奋重新设计改造蚕室300平方米，发展蚕桑350亩，以适应不断扩大的蚕桑养殖业。同时，他还动员村上先进典型步先红发展药材600亩，发展粮油1500亩。

主导产业蓬勃发展，刘帅又盯着产业链的上下游做文章。根据五里工业园区产业发展需求，他带头发动群众务工增收，为园区新乐祥、鸿源泰、米小点等企业输送工人上百余人次。又在五里镇统一部署下，他同村委班子谋划，承接了井泉公司来村发展，流转土地2001亩，整理修建高标准农田360余亩，设计修建民宿12个。

汗水浇灌，产业花开。如今的白马石村，特色产业态势良好，已注册农民专业合作社13家，家庭农场2家，有猪、牛、羊专业养殖户57户，并通过“合作社+基地+农户”的方式发展“订单产业”，改变以往“好种不好卖、好卖价格低”的现象，让种植户吃下“定心丸”。

“刘书记真有想法，他为我们村找到了合适的产业，又想方设法进行推介，我们村的农产品再也不愁销路了。”“刘书记帮我们解决了技术、市场等问题，让我们发展产业再也没有后顾之忧。”白马石村群众感激之情溢于言表。

“产业旺才能乡村兴。”当看到帮扶带来的一个个欣喜变化，群众一次次发自内心的微笑，刘帅说，“参与乡村振兴的伟大工程，是我一生的荣幸。我将在产业富民兴村的道路上继续走下去，用实实在在的行动描绘出更加灿烂的乡村振兴美景。”

时下正值魔芋、药材管护的关键时期，汉滨区五里镇白马石村的村民活跃在田间地头，穿梭在枝叶间进行除草施肥，抢抓晴好天气，严格按照管护技术要领，对魔芋、药材进行“夏管”作业，一幅忙碌的夏日“农作图”在田间地头徐徐展开。

“除草已经接近尾声，10月下旬就可以开始挖魔芋和药材了，今年应该有个好收成。”五里工业集中区管委会派驻白马石村第一书记刘帅高兴地说。

白马石村位于月河南部，总面积16.2平方公里，全部为高山地带。村是一面山，山是一个村。这是白马石村的真实写照，村内耕地面积少，陡峭坡地多，产业基础薄弱。

“强村富民不能靠拍脑袋，必须结合村情民意，从实际出发。”自2021年7月担任白马石村第一书记后，刘帅挨家挨户走访，在与群众摆“龙门阵”、帮干农活的过程中，把全村群众的情况和期盼摸得清清楚楚。

“全村现有产业没有达到预期”“发展产业要符合实际”“群众发展产业意愿强烈”……经过一个个夜晚的挑灯夜战，刘帅把群众的心声和期盼一条条梳理出来。他从

夜市江湖烹佳肴

记者 吴苏



进入黑夜，饕客们胃里的馋虫开始蠢蠢欲动，属于餐饮人的繁忙时刻也在此时进入了高速运转期。汉江边的西城坊尤为热闹，在这里，几十家餐饮饭店排兵布阵一字摆开，路过的行人很难从纷涌人鼻的各色香味中扬长而去。

这里是夜市的江湖，五味的主播。在一众馆子中，兄弟烧烤龙虾甲鱼馆显得格外引人注目，视线距离店面50米左右的范畴，就能感受到生意的火爆。推杯换盏的声音此起彼伏，堆成“火焰山”般的小龙虾在餐桌上都冒着滚烫的镬气。而老板陶永亮则一刻不歇地穿梭在这鼎沸的烟火气中，处理菜品、紧盯后厨、招呼客人、收拾残羹……用他自己的话来说：“忙的时候，恨不得长出八只手来工作。”

对于一家主攻夜市的餐饮店来说，忙碌，就意味着更多的收入，每日数万元的流水撑起了陶永亮的昂扬斗志。在他带领团队不断创新的菜品体系中，鲜香四溢的味道、新鲜过硬的食材、热情周到的服务保持着常年不变的高标准，这都是他的餐饮店缘何能够留住食客的底气与秘诀。十几年的时光中，他在烟火缭绕的烧烤炉前一点点摸索，在锅碗瓢盆的世界中解码食材处理的边界，将原本只有寥寥数张桌子的小店扩展成如今48张台位的规模。

时间拉回到2011年的春天，彼时的陶永亮不会想到，自己会与安康这座城市缔结如此深刻的渊源，将余生的事业版图都铺展在奔流不息的汉江之畔。在此之前，他还是一家酒企的业务经理，天南地北到处跑，在广东花都、山东淄博都待过很长的时间，业务扩大后，再辗转到下一座城市开拓新的业务链。来到安康后，由于要做

业绩就免不了吃喝应酬，一次次觥筹交错中，他发现安康没有专门做小龙虾的夜市馆子。“那时候只有一家做烧烤的小店，顺带做些小龙虾，味道也不是那么正宗，就想着自己开一家店，用我老家湖北那边的做法打开市场。”说干就干的陶永亮几乎没有犹豫，拉着自己做业务期间认识的小兄弟杨杰就将店铺开起来了。“最开始我们的店就开在江北中学跟前，后来又搬到中渡市场，因为我们的虾都是湖北那边运输过来的，食材好，做的口味也比较受安康人欢迎，也积攒了一些老客户，生意一直都还不错。”

或许是以往做营销业务的习惯早已根植在了陶永亮的内心深处，使得他对扩张的渴望从未休止。2021年，为了更好地服务客户，让生意再上台阶，陶永亮将店铺搬迁到西城坊，追加了菜品种类，200多道推陈出新的菜品吸引了源源不断的客流，很快，接待量便超出了预期。“那时候一到下午，我手机就一直接到订餐电话，时间稍微晚一点就没有位子了。”顾客的喜爱与支持给了陶永亮信心，到了去年，他又邀请来老家在湖北潜江的“中国虾王”黄志加入了团队，同时追加130余万元资金，将隔壁的店铺也租赁下来装修一新，至此形成如今的规模。

喧嚣嘈杂的后厨内，黄志指导徒弟将铁勺抡行云流水，杨杰则熟练翻转着手中的铁签，灶台的火焰一燃起，他们便成了这方小小天地的王，用鲜香麻辣、色味俱全的佳肴征服着厅堂的食客。而精瘦的陶永亮，则像一台永动机坐镇前方，让每一位用餐的客人都有宾至如归之感。

五月的艳阳高挂在高空，光斑不时闪烁在店门口的招牌上，陶永亮偶尔会有愣神的时刻，目光会和细碎的阳光重合，但鱼贯而入的客人总会提醒着他，忙碌、奔走既是工作的常态，也构成了生活本身。

“既然选择了餐饮行业，就会尽心尽力干好，一直到干不动的那天。”对陶永亮来说，功成身退的时刻远未到来，此时此刻，摆在眼前的才是具体。他需要用更多的创意、更高的标准、更快的速度、更好的味道，把每一位顾客照顾周到。在招牌成为品牌之前，他还想着和黄志、杨杰两位兄弟一起，建成自己的供应链，形成体系完备的餐饮企业，在预制食品、配料产业的赛道上拼一把，把最初的“兄弟烧烤”不断做大做强，让理想的辉光在烈火烹油中闪闪发亮。

乡村振兴“领头雁”

通讯员 沈康 张本艳

当清晨的第一缕阳光洒向田间，成群结队的朱鹮在观音河库区上空盘旋，发出阵阵清脆的叫声。进步村63岁的产业带头人汤文榜带领20余名村民正在田间忙碌着，抹芽、施肥、绑枝……该村猕猴桃田间管理工作井然有序地进行。时光荏苒中，这样的场景，不知不觉已过去了近四个年头。

时间回到2019年，正值脱贫攻坚冲刺期，汉阴县大力推行“三个一”产业扶贫模式，时任进步村党支部书记的汤文榜积极响应县镇号召，牵头成立村集体产业合作社，带头人出资3万元，根据全镇产业布局 and 村情实际，带动全村农户大力发展猕猴桃产业。

对于发展猕猴桃产业，一开始村民并不看好，持观望态度，甚至土地流转都各种不配合。汤文榜作为在村任职30多年的村干部，他深知每家每户的情况和想法，“不信任干部”就是问题的关键。要想干成事，必须解开当地群众的心结，获得他们的信任。

他首先带领村班子成员带头带资入股合作社，并交叉担任合作社组成人员，将村集体产业发展与村班子成员紧密捆绑在一起，并从党员、村民代表入手，逐户走访讲政策、说好处，从思想上破解村民的顾虑，坚定产业发展信心。同时，他邀请村上的能人、乡贤共同探讨产业发展思路，带领他们外出考察学习技术，培养本土技术人才，带头将自家土地流转至合作社，起示范带动作用。通过以上举措，群众的思想症结疏通了，村党支部找准了产业发展的方向，产业技术人才也有了保障，为村集体产业铺开了新局面。

产业要发展，技术是关键。每日工作之余，汤文榜邀请市县猕猴桃研究院的专家、驻镇技术员到猕猴桃园“出诊”；积极主动参与县镇组织的技术培训，恶补猕猴桃管护各项知识，逐渐从猕猴桃“小白”变成种植技术“土专家”。

2021年初，村班子换届后，时年61岁的汤文榜卸任村党支部书记。此时，村上的产业正处于攻坚克难时期，他自告奋勇发挥余热，继续挑起村产业带头人这面旗帜，从一名村里“领头雁”摇身变成了产业“带头人”。在他的带动和影响下，越来越多的村民加入合作社，该村的猕猴桃产业园已由当初的50亩发展到现在的350亩，去年已有50亩初挂果。当地老百姓从富余劳动力变身产业工人，干的还是地里的活，拿的却是当月即结的稳定工资。据统计，该村猕猴桃产业累积带动60余户群众稳定增收，村集体经济也从空壳村到实现年收益10万元的飞跃。

看着一株株枝繁叶茂的猕猴桃，仿佛秋天的丰收他已在胸中，他晒得黝黑的脸上露出了喜悦之情，“作为一名拥有45年党龄的老党员，我始终没有忘记在党旗下



的宣誓。看着家乡日新月异的变化，我满心的自豪。我要在这片热土上挥洒汗水，继续发挥我的余热，为乡村振兴贡献力量。”朴实的话语映射出了一名老党员高尚的品质。

汤文榜只是观音河镇党员带头人发展产业的一个缩影。在该镇猕猴桃产业发展的过程中，先后涌现出一大批党员带头人发展的事迹，他们都在用自己的行动和力量为观音河建设添砖加瓦。在他们的默默付出和努力下，观音河镇的猕猴桃产业蓬勃发展。

截至目前，该镇共计发展猕猴桃产业近3000亩，覆盖全镇7个村，建成观音河村龟湾、水田村水田坝2个猕猴桃精品示范村，水田村建成全县首个水肥一体化、智慧化数字果园。2022年实现挂果面积400亩，产量42万斤，实现产值210余万元，在全市猕猴桃品鉴大会上，连续两届获得“金果奖”荣誉。

“看着全镇依托观音河国家湿地公园区位优势，举全力稳步加快‘猕猴桃小镇’建设步伐，打造集旅游采摘、休闲观光、教育科普和农事体验于一体的文旅融合发展新样板，我也不能落后，我要与时俱进，学习更多的产业知识，踏上农旅融合快车道，加快猕猴桃产业延链补链，持续带动农业增效、农民增收。”站在园区尽头，汤文榜举目远眺，思绪飘远。